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Pozvánka 

na setkání Skupiny pro obecní knihovny 

Datum:  22. května 2024 

Místo:  Místní knihovna Bolatice 

Čas:   10.00 – 14.00 hod 

Účastnický poplatek: 100 Kč (úhrada v hotovosti na místě) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Hlavní téma setkání: Jak pracovat s věkovou skupinou 15+ 

Program: 

Činnost knihovny Bolatice (Jana Herudková)  

Knihovna v Bolaticích existuje již od roku 1910. Za tu dobu se mnohé událo a z pouhého půjčování knih 

knihovna vyrostla v atraktivní a moderní instituci, která nabízí živý knihovní fond, mnoho služeb i různé 

aktivity. Činnost knihovny je zajímavá pro všechny věkové kategorie, my si dnes představíme tipy, co 

nabízet a jak „přitáhnout“ kategorii 15+.  

Projekty MAP na Hlučínsku, představení regionu (Jarmila Polomská) 

Místní akční plán vzdělávání Hlučínsko je součástí MAS Hlučínsko. Hlučínsko je díky své pohnuté historii 

unikátním regionem, který nejenže stojí za návštěvu, ale je také specifický svými obyvateli a potřebami. 

MAP Hlučínsko je zapojeno do několika zajímavých projektů, z nichž některé dnes budou představeny 

podrobněji.  

Jak přilákat věkovou skupinu 15+ do knihovny (Karla Petrová – Městská knihovna Havířov, K-

klub) 

Malé děti si listují knížkou skoro pořád a příběhy doslova hltají. Co se v dospívání u nich změní, 
že je najednou kniha pro ně ztráta času? Doporučujeme jim ty „správné“ knihy? A jsou opravdu 
tak ztracení, jak si o nich myslíme? 
Věková skupina 15+ navštěvuje knihovnu převážně kvůli maturitní četbě a nezdržuje se v ní 
nijak dlouho. V havířovském K-klubu se to snažíme změnit. Pro mládež připravujeme 
knihovnické lekce a odpolední aktivity, které mají za úkol mládež přilákat do knihovny a ke 
čtení. 
V příspěvku se zaměříme na aktivity vhodné pro mládež, dobrovolnické centrum a knihy, které 
se staly populárními díky sociálním sítím. 
 

Oběd 
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Kapuce od mikiny aneb Práce s náctiletými je inspirativní (Petra Charmite) 

Projekt společnosti Celé Česko čte dětem určený především pro náctileté funguje především jako 

nástroj pro prevenci duševního zdraví mládeže, podpora funkční a čtenářské gramotnosti a rozvoj 

kritického myšlení. Součástí projektu je kniha 15 povídek renomovaných českých autorů a zároveň 15 

biblioterapeutických lekcí postavených na metodách kritického myšlení. Texty i následná práce s 

mladými lidmi upozorňuje na palčivá témata jako je jinakost, šikana, život s handicapem, závislosti, 

poruchy příjmu potravy, materialismus či předsudky. Dotýkají se také otázek hodnot jako je čestnost, 

vnitřní svoboda, zodpovědnost, empatie, solidarita, pokora či laskavost.  

O informace i praktické zkušenosti, jak pracovat s cílovou skupinou náctiletých se podělí zodpovědná 

redaktorka, koordinátorka a lektorka projektu Kapuce od mikiny Petra Charmite. 

 

 

Těšíme se na setkání 

Jana Herudková 

Lucie Macháčková 

 


